

## ВАК УПОЛНОМОЧЕНА ЗАЯВИТЬ

Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации (ВАК) проведен масштабный анализ Перечня рецензируемых научных изданий по состоянию на 31 декабря 2021 года, по итогам которого разработан и утвержден механизм проведения экспертной оценки научных журналов для распределения по категориям, включающий в себя две составляющие: количественную (наукометрические показатели); и качественную (экспертную).

В числе количественных показателей учитывались Science Index, индекс Херфиндаля-Хиршмана, индекс Джинни, средний индекс Хирша авторов, 10-летний индекс Хирша издания, среднее число просмотров в среднем на одну статью за год.

Среди качественных параметров рассматривались характер и уникальность материалов, уровень авторитетности авторов, организация рецензирования и учредитель издания.

Журналы, входящие в Перечень рецензируемых научных изданий, были выстроены по коэффициенту научной значимости, распределены по категориям на три большие группы в соотношении К1–25%, К2–50%, К3 – 25%, а затем рассмотрены профильными экспертными советами ВАК. Таким образом, эксперты, работавшие над проектом, смогли учесть произошедшие в период геополитической трансформации перемены и создали условия российским ученым для продолжения своей деятельности и повышения статуса в избранной научной области.

По итогам исследования, проведенного экспертными советами по каждой научной специальности<sup>1</sup>, журналу «Гражданин. Выборы. Власть» присвоена категория К1, наряду с такими авторитетными журналами, как «Государство и право», «Гражданское право», «Гуманитарные науки. Вестник Финансового университета», «Журнал зарубежного законодательства и сравнительного правоведения / Journal of Foreign Legislation and Comparative Law», «Государственное управление. Электоральный вестник (E-journal «Public Administration»», «Правоведение», «Право и управление XXI века» и другими.

В итоге статьи, публикуемые в нашем издании, по своему статусу приравниваются к материалам, размещенным в журналах, внесенных ранее в международные базы, и становятся допуском к защите кандидатских и докторских диссертаций.

---

<sup>1</sup> Согласно новой номенклатуре, утвержденной приказом Минобрнауки России от 24 февраля 2021 года № 118, шифры научных специальностей и соответствующих им отраслей наук в журнале «Гражданин. Выборы. Власть» изменены:

12.00.01 – Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве (новый шифр 5.1.1. – Теоретико-исторические правовые науки);

12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право (новый шифр 5.1.2. – Публично-правовые (государственно-правовые) науки);

23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии (новый шифр 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии).

Библиометрические параметры журнала «Гражданин. Выборы. Власть» свидетельствуют, что численный показатель цитируемости статей издания — двухлетний импакт-фактор РИНЦ (с учетом цитирования из всех источников), *увеличился более чем на 250 пунктов*; за предыдущие два года число просмотров статей журнала пользователями электронной библиотеки eLIBRARY.RU, где в том числе размещается электронная версия всех выпусков, *выросло на 31 процент*.

За этот же период журнал «Гражданин. Выборы. Власть» практически в два раза улучшил свои позиции в рейтинге российского Science Index — аналитической системы, позволяющей сравнивать библиометрические показатели изданий. Уточним, что главная задача данной системы заключается в максимально полном охвате всех научных публикаций отечественных авторов и их объективной оценке на основе цитирования; ею учитываются не только статьи из российских профильных журналов, индексируемых в РИНЦ, но и материалы зарубежных изданий вместе с другими типами научных публикаций (монографий, материалов конференций, диссертаций, патентов и других изданий). В настоящее время база данных РИНЦ — это один из главных источников информации для расчета показателей эффективности научно-исследовательской работы организаций.

Согласно статистическим отчетам eLIBRARY.RU активнее всего на наше издание ссылаются студенты, аспиранты и преподаватели Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Финансового университета при Правительстве Российской Федерации и Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

В заключение считаем необходимым довести до сведения авторов и читателей нашего издания еще одну, на взгляд Редакционной коллегии и Редакции весьма значимую новость: с 2023 года в целях оптимизации и упрощения работы по мониторингу журналов из Перечня ВАК, а также по проведению их перспективного ранжирования на базе Российского научно-исследовательского института экономики, политики и права в научно-технической сфере (ФГБУ РИЭПП), *журнал «Гражданин. Выборы. Власть» будет также зарегистрирован в Базе данных Российских научных журналов (БД РНЖ)*.